

# 盤古騙貸判罰2.45億 三員工獲刑

## 法院認為被告受郭文貴指使犯罪係從犯 從輕處罰最高囚兩年三個月

香港文匯報訊 據新華社報道，遼寧省大連市西崗區人民法院昨日上午開庭，對被告單位北京盤古氏投資有限公司和被告人盤古氏公司高管和職員呂濤、解洪淋、楊英騙取貸款，被告人呂濤、解洪淋騙購外匯案進行一審公開宣判。法院判決認定被告單位及三名被告人罪名成立，並分別依法判處北京盤古氏投資有限公司罰金2.45億元（人民幣，下同），三名被告人判刑兩年至兩年三個月不等，並處罰金。宣判後，被告單位訴訟代表人、三名被告人均當庭表示服從法院判決，不上訴。



■三名被告人判刑兩年至兩年三個月不等，並處罰金。 視頻截圖

今年6月9日，大連市西崗區人民法院對該案進行了一審公開開庭審理。在合議庭主持下，控辯雙方進行了舉證質證和法庭辯論，被告單位、被告人及辯護人對公訴機關指控的犯罪事實及罪名均無異議，同時被告人呂濤、解洪淋、楊英及其辯護人均提出他們的行為係郭文貴授意或指使，三被告人係從犯，請求從輕、減輕處罰的辯解和辯護意見。被告單位訴訟代表人和三名被告人在最後陳述中，均當庭表示認罪悔罪，並對辦案機關依法文明辦案、充分保障其訴訟權利表示感謝。

### 三人認罪悔罪 歸還全部貸款

法院根據公開開庭審理查明的事實和證據認為，被告單位北京盤古氏投資有限公司和被告人呂濤、解洪淋、楊英受郭文貴指使，以虛假的合同、偽造財務報表、偽造印章等欺騙手段騙取銀行貸款，數額巨大，其行為擾亂了國家金融管理秩序，危及金融安全，依法均構成騙取貸款罪；被告人呂濤、解洪淋使用偽造的憑證和單據騙購外匯，數額較大，其行為擾亂了國家金融外匯管理秩序，均構成騙購外匯罪。被告人呂濤、解洪淋均係一人犯數罪，依法應當數罪並罰。公訴機關指控被告單位北京盤古氏投資有限公司和被告人呂濤、解洪淋、楊英犯騙取貸款罪，被告人呂濤、解洪淋犯騙購外匯罪的事實清楚，證據確實、充分，指控罪名成立。

一審法院認為，被告人呂濤、解洪淋、楊英在單位犯罪中，受郭文貴指使實施騙取貸款犯罪行為，應認定為直接責任人員，處於從屬地位，係從犯，依法予以減輕處罰；被告人呂濤、解洪淋受郭文貴指使實施騙購外匯犯罪行為，在共同犯罪中起次要、輔助作用，係從犯，依法予以從輕處罰，其中附加刑予以減輕處罰。被告人解洪淋有自首情節，被告人呂濤、楊英到案後如實供述自己罪行，三人均認罪悔罪；涉案貸款已全部歸還，據此，可對被告單位、被告人予以從輕處罰。

法院根據《中華人民共和國刑法》、全國人大常委會《關於懲治騙購外匯、逃匯和非法買賣外匯犯罪的決定》的相關規定，以騙取貸款罪判處被告單位北京盤古氏投資有限公司罰金人民幣2.45億元；以騙取貸款罪、騙購外匯罪並罰判處被告人呂濤執行有期徒刑二年三個月，並處罰金；以騙取貸款罪、騙購外匯罪並罰判處被告人解洪淋執行有期徒刑二年，並處罰金；以騙取貸款罪判處被告人楊英有期徒刑二年，緩刑三年，並處罰金。

另據記者從有關司法機關獲悉，北京盤古氏投資有限公司、北京政泉控股有限公司有關人員涉嫌犯罪系列案又有三宗案件被檢察機關提起公訴。此外，該系列案中有關疑犯涉嫌強迫交易、行賄、挪用資金、非法拘禁等案件，有關司法機關正在依法推進行中。



■海航集團發聲明，決定起訴郭文貴。 網上圖片

## 海航集團發聲明 決定起訴郭文貴

香港文匯報訊 據海航集團有限公司官方網站消息，海航集團有限公司（下稱海航集團）15日深夜發佈聲明稱，郭文貴對海航集團的誹謗，已經侵害了海航集團及員工的聲譽和合法權益。海航集團決定起訴郭文貴。

海航集團表示，郭文貴針對海航集團的言論沒有事實依據，已經給海航集團造成了商譽和經濟損失。對於惡意誹謗者，海航集團將堅定地通過法律途徑追究其法律責任，捍衛公司的合法權益。

## 央行披露五省區綠色金融改革方案



■廣東省將積極開展新能源汽車金融產品創新。圖為深圳一新能源汽車在充電塔充電。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）國務院常務會議日前決定，在浙江、江西、廣東、貴州、新疆五省（區）選擇部分地方，建設各有側重、各具特色的綠色金融改革創新試驗區，在體制機制上探索可複製可推廣的經驗。央行副行長陳雨露昨日在國新辦政策吹风會上披露五省區綠色金融改革創新方案，其中廣東省側重發展綠色金融市場，推進包括排污權、水權、用能權等環境權益交易以及碳金融產品創新，並鼓勵成立新能源汽車金融公司，積極開展新能源汽車金融產品創新，以推動新能源汽車這一戰略性主導產業的快速發展。

### 各有側重各具特色

陳雨露還指出，浙江和廣東的綠色金融改革試點，主要都是探索綠色金融與產業

轉型升級結合起來。在浙江，此次選擇湖州、衢州兩市進行試點，整體地探索「綠水青山就是金山銀山」在金融方面的實現機制，創新綠色金融對傳統產業轉型升級，對中小城市整體實現綠色發展方面的服務。

對於貴州和江西這兩個綠色資源豐富、生態優勢明顯，但屬於經濟後發地區的省份，陳雨露指出，改革探索的重點是利用綠色資源發展綠色金融，構建綠色發展方式，避免再走「先污染後治理」的老路，用綠色金融支持好有機現代農業、都市現代農業、農業生產排污處理、清潔能源等項目。

對於新疆，陳雨露指出，新疆突出的特點是位於絲綢之路經濟帶的核心區，對建設綠色絲綢之路起到示範和向外輻射作

用。新疆側重於探索綠色金融支持現代農業、清潔能源資源及風電、光電相關的高端製造業等比較優勢產業。

### 完善金融基礎設施

陳雨露還表示，央行將引導金融機構加大對綠色金融投入力度。此外，還要引導中長期的社會資本投入綠色項目和綠色金融，拓寬試點地區綠色融資渠道，探索特許經營權、項目收益權、排污權等環境權益抵押和質押融資等；綠色金融將可能獲得中央政府和地方政府的財政貼息、稅收優惠支持，以及來自於央行再貸款的支持等，以降低綠色融資成本。此外，內地將加快完善與綠色金融發展相關的金融基礎設施，優化綠色金融的發展生態，建立綠色金融風險防範機制。

## 中孟簽聯營公司股東協議

香港文匯報訊 據新華社報道，中國港灣工程有限責任公司（中國港灣）15日在達卡與孟加拉國孟加拉經濟區管理局簽署聯營公司股東協議，共同開發經營孟加拉國吉大港地區（中國）經濟工業園區。孟加拉經濟區管理局作為主管部門及合作方，以土地租賃、特許經營權、政府行政服務折股形式，與中國港灣成立項目管理聯營公司共同開發經營，項目公司擁有土地使用權50年，並可續期50年。中國港灣佔股比例為70%，孟方為30%。

據介紹，該項目是孟加拉國首個政府間經濟園區投資建設項目，採用公私合營形式。

## 亞投行成員再添三國

香港文匯報訊 據新華社報道，亞洲基礎設施投資銀行昨日宣佈，銀行理事會批准新一批3個意向成員加入，成員總數增至80個。

此次批准的3個意向成員分別是湯加、阿根廷和馬達加斯加。亞投行行長金立群表示，整合基礎設施建設，加強亞洲和其他地區連通，將給全球經濟帶來「深遠益處」，期待新成員在正式加入之後發揮作用。

2016年初亞投行成立時共有57個創始成員國，今年3月宣佈接納13個新成員，5月又批准了7個意向成員加入，成員總數擴大到77個。

## 港貿發局率團訪江門 助粵企拓「帶路」市場

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）香港貿易發展局總裁方舜文昨日率領該局部門主管及全球40多個辦事處約50名代表，出席在廣東江門舉行的「粵港澳大灣區共同開拓國際市場日」，與珠三角超過600名企業代表對接香港商貿平台及服務業優勢，協助企業拓展海外市場，尤其是拓展「一帶一路」沿線國家市場。

方舜文接受香港文匯報記者採訪時表示，「一帶一路」倡議和「粵港澳大灣區」發展規劃，為江門和香港提供新一輪的合作機會。而港珠澳大橋和深中通道，也為香港與江門全方位合作創造條件。香港可以進一步發揮在金融、物流及商貿方面的優勢，與江門深化服務業合作。

### 江門企業盼享港服務

她續指出，根據貿發局年初的調查顯示，江門市企業普遍希望銷售更多產品往「一帶一路」市場，同時希望通過香港獲取市場資訊，以及尋求融資等專業服務。「如需收購合併或作海外投資，他們預期會更多利用香港服務，為境外項目進行融資、管理海外僱員及籌劃國際稅務等事宜。」

方舜文透露，截至目前，江門已經有1,500家企業通過貿發局商貿平台走向海外市場。她續稱，未來貿發局會做更多「走



■方舜文 香港文匯報記者胡若璋 攝

出去」的工作，涵蓋更廣闊的行業範圍，拜訪也會從歐美等成熟市場拓展到「一帶一路」沿線國家。據介紹，接下來貿發局將會和廣東省商務廳合辦經貿考察團，於7月到訪泰國、越南和馬來西亞。

談及香港在「粵港澳大灣區」的角色，方舜文表示，香港作為國際商貿平台和金融中心，可繼續發揮對外聯繫功能，結合大灣區內聯地帶的優勢，提升整個灣區的競爭力。特別是香港可以提供融資、國際運營和風險管理服務，加強與珠三角企業合作，推動產業升級轉型。



「保定-喀什-中亞/南亞多式聯運國際班列」昨日在河北保定蓮池區正式開行。 文/圖：新華社

## 滬10外籍人士獲「中國綠卡」

香港文匯報訊 據澎湃新聞報導，公安部昨日正式簽發外國人永久居留身份證。上海市公安局昨日上午舉行發證儀式，為獲得首批「外國人永久居留身份證」的10名上海外籍人士頒發了外國人永久居留身份證。

首批外國人永久居留身份證獲得者中，有上海市政府推薦的，有「千人計劃」引進的人才，有市政府白玉蘭獎獲得者，有市場化認定的人才，有獲得「雙自」、「雙創」管理部門推薦的人才，有企業投資者，也有得益於「科創新十條」的外籍華人。

外國人永久居留身份證俗稱新版「中國綠卡」，前稱為外國人永久居留證。



發證儀式現場。 網上圖片

新版「中國綠卡」強化了身份認證功能。外國人永久居留身份證是持證人在中國境內居留的身份證件，可以在辦理金融、教育、醫療、交通、住宿、通訊、工作、稅收和社會保障、財產登記、訴訟等事務時單獨使用。

## 外 中美將舉行首次 外交與安全對話

香港文匯報訊 據美國之音報道，美國國務院15日宣佈，美中兩國將於6月21日在華盛頓舉行首次外交與安全對話。

美方主持這次對話的是國務卿蒂勒森與國防部長馬蒂斯，中方帶隊的是中國國務委員楊潔篪以及中國人民解放軍總參謀長房峰輝。

這個新的高層談判機制是美國總統特朗普與中國國家主席習近平4月7日在海湖莊園舉行會晤時啟動的，以擴大雙方之間的合作領域，同時縮小在關鍵的外交與安全議題上的分歧。

報道稱，蒂勒森最近在國會出席聽證會時表示，朝鮮議題，尤其是中國是否的確在對平壤施壓，將是這次高層對話要討論的首要問題。蒂勒森稱，在對朝鮮施壓方面，中國採取了看得見的行動，但是他希望中國在這方面給予更多的幫助。